Paola De Micheli Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio e Commissario per la ricostruzione del sisma in Centro Italia
[bookmark: _GoBack]Un bilancio dell’attività nel 2017 - SCHEDA
TERREMOTO IN CENTRO ITALIA
Dal 10 settembre Paola De Micheli è stata nominata Commissario Straordinario per la ricostruzione del terremoto in Centro Italia. Dal suo insediamento sono state stanziate più risorse ed è stata introdotta un’accelerazione e una semplificazione delle procedure.
Oltre un miliardo di euro è il valore del piano delle opere pubbliche per tutte le scuole dentro e fuori cratere, i municipi, le chiese, gli edifici delle forze dell’ordine, i cimiteri, le strutture polifunzionali di aggregazione, l’edilizia residenziale pubblica.
Procedure accelerate per i privati che hanno subito danni lievi e semplificazione burocratica; misure di sostegno alle popolazioni e per la rinascita economica dei territori di Abruzzo, Marche, Lazio e Umbria.
A VILLANOVA IL NUOVO CENTRO PARALIMPICO NAZIONALE
All’interno del ristrutturato ospedale “Giuseppe Verdi” di Villanova d’Arda nascerà il nuovo centro nazionale paralimpico, grazie al finanziamento da 10 milioni di euro approvato dal Cipe nella seduta che si è tenuta il 22 dicembre.
Il progetto consentirà la realizzazione del primo centro dedicato agli Sport Paralimpici del Nord Italia nella sede dell’antico ospedale. La struttura sarà cogestita dal Centro Italiano Paralimipico e dalla Regione Emilia Romagna.
NUOVA ALA RISTRUTTURATA CONSERVATORIO “NICOLINI” 
Si è concluso con l’inaugurazione della nuova ala ristrutturata l’iter che ha portato circa un milione 800mila euro per ristrutturare il Conservatorio "Nicolini" di Piacenza. Prima da parlamentare e poi da Sottosegretario Paola De Micheli ha seguito tutta la pratica di finanziamento.
CONTRO LA VIOLENZA SULLE DONNE FINANZIATO IL PIANO NAZIONALE
In due anni sono stati stanziati 40 milioni per la creazione di un sistema nazionale di contrasto alla violenza di genere
Come rappresentante del Ministero dell’Economia nel tavolo nazionale contro la violenza di genere, Paola De Micheli ha sostenuto dal punto di vista finanziario “piano straordinario” nel biennio 2015-2017.
Un investimento senza precedenti che ha permesso di accrescere il numero delle strutture territoriali antiviolenza, che oggi sono 554 in tutta Italia. 
A BOBBIO LA SCUOLA SUPERIORE DI CINEMA
Siglato a Roma l’accordo tra l'Istituto Luce che ha dato vita alla Fondazione “Fare Cinema”, il soggetto giuridico propulsore della nuova scuola permanente di Alta Formazione cinematografica con sede a Bobbio (Piacenza). 
I soci fondatori sono l'"Associazione Marco Bellocchio", promossa dal regista piacentino, e l’Istituto Luce, la più antica istituzione pubblica destinata alla diffusione cinematografica a scopo didattico e informativo. 
LOTTA ALLA SICCITA’ A PIACENZA E PARMA 
Misure concrete contro la siccità, che nell’arco del 2017 ha pesantemente condizionato l’annata agraria e anche gli approvvigionamenti idrici domestici. 
In giugno il Governo ha dichiarato lo stato di emergenza per Piacenza e Parma con lo stanziamento di 8,6 milioni di euro per gli interventi più urgenti.
IL LIBRO SUI WORKERS BUYOUT 
"Se chiudi ti compro" edito da Guerini e Associati è il libro scritto da Paola De Micheli, Antonio Misiani e Stefano Imbruglia con la prefazione di Romano Prodi. Il tema è quello dei “workers buyout”, lavoratori che hanno preso le redini delle imprese fallite per le quali lavoravano e le hanno rigenerate.
VIA AI LAVORI DEL COLLEGIO S. VINCENZO
Al termine di una complessa vicenda amministrativa, sono partiti a maggio i lavori per la riqualificazione del Collegio San Vincenzo di Piacenza. Un appalto da oltre 4 milioni e mezzo di euro, con i fondi giunti dal Governo, grazie al lavoro di squadra tra l’amministrazione comunale di Piacenza e Paola De Micheli, prima come parlamentare e poi Sottosegretario che hanno permesso di reperire le risorse destinate ai bandi sull'accoglienza universitaria.
A CORTEMAGGIORE LA SCUOLA PER GLI SPECIALISTI DELL’OIL & GAS
Una scuola d’eccellenza a Cortemaggiore per formare tecnici e specialisti dell'Oil & Gas, il settore industriale legato all'estrazione del petrolio e del gas naturale che a Piacenza vanta una tradizione decennale.
Eni, Confindustria e il Pogam (il museo dell'Oil & Gas) hanno firmato nel marzo scorso l'accordo per l’avvio della scuola di formazione dei tecnici del futuro.
RIMBORSI AI PRIVATI PER L’ALLUVIONE 2015
In gennaio la pubblicazione in Gazzetta Ufficiale della delibera del Consiglio dei Ministri di assegnazione dei fondi. Sono arrivati i risarcimenti ai privati che hanno riportato danni dopo l’alluvione del settembre 2015.  In provincia di Piacenza, i rimborsi hanno riguardato 193 privati che hanno presentano domanda per un importo di oltre 2 milioni. Per i risarcimenti alle imprese e attività produttive il Consiglio dei Ministri nei giorni scorsi ha approvato l’assegnazione dei fondi. L’istruttoria per la loro assegnazione – delegata alla Regione – è in dirittura di arrivo e le richieste da Piacenza sono state 63.

